
議会運営委員会報告書 
 

   平成30年6月13日 

 

 

備前市議会議長 立 川   茂  様 

 

 

委員長 沖 田   護 

   

 

 

平成30年6月13日に委員会を開催し、次の案件を協議したので議事録を添えて報告する。 

 

記 

 

１ 追加議案の審議方法について 

 

２ 請願・陳情の受理状況（次のとおり） 
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議 会 運 営 委 員 会 記 録 

 

招 集 日 時 平成30年6月13日（水） 午前9時00分 

開議・閉議 午前9時00分 開会  ～ 午前9時10分  閉会 

場所・形態 委員会室A・B 会期中(第3回定例会) の開催 

出 席 委 員 委員長 沖田 護   

 委員 尾川直行  掛谷 繁 

  中西裕康  石原和人 

欠 席 委 員 副委員長 土器 豊   

遅 参 委 員  なし   

早 退 委 員  なし   

列 席 者 等 議長 立川 茂 副議長 橋本逸夫 

傍 聴 者 議員 なし   

 報道 なし   

 一般 なし   

説 明 員 議会事務局長 草加成章 議会事務局次長 入江章行 

 議事係長 石村享平 議事係主事 楠戸祐介 

審 査 記 録 次のとおり    
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午前９時００分 開会 

○沖田委員長 本日は、土器委員が体調不良により欠席されております。 

 ただいまの御出席は５名であります。定足数に達しておりますので、これより議会運営委員会

を開催いたします。 

 それでは第３回定例会、追加議案につきまして事務局から説明させます。 

○石村議事係長 それでは追加議案とあわせまして、本日の議事日程について御説明させていた

だきます。 

 まず追加議案についてでございますが、本日市長より議案５件、報告１件が追加送付されまし

たので、お手元に配布をいたしております。 

 追加議案の審議方法ですが、本日の日程１にて上程をいただき市長から提案説明をお受けし、

定例会第１５日目の質疑日に既に上程済の議案に引き続き、質疑をお受けした後、報告第１０号

を除いて所管の常任委員会に付託、審査してはと考えております。 

 付託案件は、委員会付託案件表（案）のとおりでございまして、報告第１０号は質疑終了をも

って議了といたします。 

 なお質疑につきましては通告をお願いしたいと考えておりまして、期間が短くて大変申し訳ご

ざいませんが、明日の午後５時を通告期限とさせていただければと考えております。 

 一般質問の進行状況によっては、午後５時が会議中という可能性もございますので、可能な限

り早めに通告書を受け付けさせていただき、明日の会議散会後、聴き取りをお願いしたいと考え

ております。 

 次に日程２は一般質問でございますが、通告は１３名でございましたので、本日、明日が５

人、３日目は３人が御登壇予定ということで既にお知らせをいたしておりますとおりでございま

す。 

○沖田委員長 この追加議案につきましては、ここに書いてあるとおりということになります。 

 質問通告期限を、明日の５時ということで案がでておりますけど、これについて御審議いただ

ければと思います。 

○中西委員 一日で議案を全部見てしまわなければいけないのはなかなか議員にとってきついこ

とだと思うんですけど。 

 日程的にはそれしかないということなんですかね。質疑の通告期限が明日ですから、今日議案

が上程されて明日には質疑を通告しなければいけないということになってきますんで、議員とし

ては６件ありますから、ちょっときついなという感じは否めない。 

○入江次長 定例会期中に追加上程されます議案については、多くが初日かあるいは質疑日当日

に上程されるのが常でございましたが、事務局としてはできるだけ早く追加上程をして欲しい

と、この契約議案については重要案件でございますし、そういう意味で執行部へはお願いした経

緯はございます。 

 なおかつ、通告をしていただいていわゆる内容を精査できるような形に質疑がなればという意
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味合いを事務局としては考えまして、局長等で執行部へできるだけ早くと、できれば初日とか４

日とかいう要請はしたところでございます。 

○沖田委員長 いきなり質疑をされてもということもあるので、中西委員のおっしゃるように時

間がないというのももちろんなんですけど、後の質疑日が１５日金曜日ということになるとこれ

がぎりぎりかなというとこではあるかと思うんですけども。 

 いかがでしょうか、中西委員そのあたり。 

 これ多分時間延ばしてもあまり変わらないような気もいたしますけども。 

 じゃあ事務局案でやらしていただくということで、中西委員いかがですかね。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 よろしいということで。 

 この案件はこのようにさせていただきます。 

○尾川委員 事務局も説明してきたんですけど、議案を早く出すようにと、当日出して同日議決

しろなどとそんな話はないよとこれまでも言うてきとんです、議運としても。 

 だからそれである程度、このくらいだったら徐々に改善策かなとしとんですけど、いろいろ事

情があるんでしょう。そうかいうていつでも出せばいいというもんでもない。それはまた議長か

らね、追加議案は早く出すように繰り返し繰り返し言ってもらいたいと思いますね。 

○沖田委員長 尾川委員がおっしゃったこと、正しいと思うんです。ぜひ、そのへんは議長のほ

うからも速やかに出していただくように執行部に対して申し入れしていただきたいと思います。

これは議運の総意としてということでよろしいかと思いますんで、ぜひよろしく御検討お願いし

たいと思います。 

 あとの２、請願、陳情の受理状況について事務局のほうからお願いいたします。 

○石村議事係長 今定例会に上程する請願につきましては、昨日の午後５時をもって締め切りと

なりましたが、一件の請願を受理いたしております。 

 要旨は請願文書表に記載のとおりでございまして、総務産業委員会に付託審査としてはと考え

ております。 

 請願は定例会第１５日目の議案質疑、委員会付託後に上程いただき、備前市議会の申し合わせ

により紹介議員の中西議員から紹介をお願いしたいと思います。 

 ちなみに当初上程された議案の質疑でございますが、既に通告が締め切られておりまして、議

案第５５号及び議案第５７号についてを田口議員から、報告第６号から報告第８号についてを中

西議員からの通告をお受けしております。 

 質疑日の日程は以上でございます。 

○沖田委員長 ありがとうございました。 

 その日程でよろしくお願いいたします。 

 議会報告会の日程につきましては、前回の議会運営委員会で例年並みということでこのように

決定しておりますので、これを見ていただければと思いますのでよろしくお願いいたします。 
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 他に何かございましたら。よろしゅうございますか。 

 それでは、本日の議会運営委員会をこれで閉会いたしまして、一般質問のほうをどうぞ御協力

よろしくお願いいたします。 

 本日はありがとうございました。 

 午前９時１０分 閉会 

 


